



**МИНИСТЕРСТВО ТРАНСПОРТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**  
**ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО МОРСКОГО И РЕЧНОГО ТРАНСПОРТА**

**Учащимся, руководителям и преподавателям образовательных учреждений,  
подведомственных Федеральному агентству морского и речного транспорта**

**Дорогие друзья!**

От имени Федерального агентства морского и речного транспорта и от себя лично поздравляю вас, дорогие первокурсники, студенты и курсанты, преподаватели и работники отраслевых учебных заведений Росморречфлота с **Днём знаний** и началом нового учебного года!

В этом учебном году образовательные организации Росморречфлота приняли более 15 тысяч новых студентов и курсантов со всей России. Есть также студенты из стран – членов СНГ и дружественных государств.

Отрасль водного транспорта, как и весь транспортный комплекс, предъявляет высокие требования к формированию хорошо подготовленного кадрового потенциала. И здесь наша задача – привлечь талантливую и влюблённую в отраслевые профессии молодёжь.

Сегодня в систему отраслевого образования Росморречфлота входят один колледж и шесть вузов, включающие 21 филиал.

В них ведётся подготовка для всей инфраструктуры водного транспорта: а это наш флот, порты, судоремонтные и судостроительные предприятия, научно-исследовательские институты. В цифрах это 36 программ бакалавриата, 47 программ специалитета, 9 программ магистратуры и 47 программ аспирантуры.

В среднем в год в наших учебных заведениях обучается около 55 тысяч человек, из них более 35 тысяч – за счёт средств федерального бюджета.

Масштабные задачи, которые сегодня стоят перед отечественной экономикой, требуют высококвалифицированных кадров, которые должны обладать большим массивом знаний и способны постоянно учиться, расширять свои теоретические и практические навыки.

Отлично подготовленный молодой специалист с широким набором профессиональных навыков – это будущее отрасли, залог передового развития нашей

страны. Это возможности для кадрового роста и развития практических качеств личности.

Сегодня наши вузы активно внедряют в образовательный процесс инновационные достижения, научные открытия, новые образовательные стандарты и социальные программы. Жизнь меняется стремительно. Морской флот, водный транспорт – средоточие высоких технологий и сложнейших инженерных решений, ожидают прихода специалистов, способных дать достойные ответы на отраслевые вызовы новой эпохи. Среди них – освоение автономного судовождения и «зеленого» судоходства, электродвижения, цифровой навигации и мультимодальной логистики. Особая ответственность – развитие инфраструктуры опорной сети морских портов и внутренних водных путей в рамках нацпроекта «Эффективная транспортная система».

Основой профессионального успеха, наряду с необходимыми знаниями, всегда будет стремление к большему, а это любознательность, трудолюбие, настойчивость в достижении цели, дисциплинированность, умение работать не щадя себя.

Уверен, новое поколение моряков и речников внесёт свой вклад в будущее России и отрасли, которая была и остаётся важной частью развития страны. Благодарю вас за целеустремленность, интерес к отрасли и желание расти и развиваться вместе с ней.

Дорогие друзья! От всей души желаю вам успехов в новом учебном году, уверенности в своих силах и исполнения желаний, крепкого здоровья и благополучия!

Попутного ветра и семь футов под килем!

С уважением,

А.В. Тарасенко